[bookmark: dst7471]
В связи с участившимися случаями аварий, взрывов, пожаров в жилых помещениях, необходимо  проводить ежегодные проверки внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
Большинство происходящих аварий можно было предотвратить, если бы неисправности газовых  приборов вовремя были замечены специалистами и устранены.
Согласно постановления Правительства РФ № 410 граждане обязаны заключать договора на обслуживание газового оборудования со специализированными организациями.
Данное постановление фактически переложило ответственность за техническое состояние приборов с газовиков на собственников жилых помещений. А собственники все думают, заключать или нет.
Если же собственники отказываются заключать договор, обслуживающие организации имеют право прекратить в дом или квартиру поставку газа на вполне законных основаниях.
[bookmark: dst7472][bookmark: dst7474][bookmark: dst7475] 	Также в соответствии с "Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях" уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до ста тысяч рублей.
[bookmark: dst7476][bookmark: dst7477]Отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до ста тысяч рублей.
[bookmark: dst7478][bookmark: dst7480][bookmark: dst7481]Действия (бездействие) приведшие к аварии или возникновению непосредственной угрозы причинения вреда жизни или здоровью людей влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до четырехсот тысяч рублей.
[bookmark: dst7482][bookmark: dst7483]Повторное совершение административного правонарушения, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до сорока тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на юридических лиц - от восьмидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.


